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1. Essei R =I1(¥/2) := {ao + a1V/2 + a2(V/2)%: ag,a1,az € Z} sowie ¢ = —% + %\/gz mit 2 = —1.
Fiir a = ag + a1 V/2 + az(v/2)? € I(3/2) seien

a® = g,

. 4/ =2
a® = ap + aq \ﬁ( +asV?2 ¢?  sowie
a? = g+ a1 V2 +as \3/§2C.

Weiter definieren wir N(«a) := Hi:o alk),
Zeige:
(a) (R,+,-) ist ein Integritdtsring.
(b) Fiir a € R gilt aMa® € R und N(a) € Z.
Hinweis:
Beachte ¢? =  und ¢ = 1.
(¢) Fir a, 8 € Rist N(a- 8) = N(a) - N(B).
(d) Es gilt genau dann o € R*, wenn N(a) € {—1,1} ist.

e) Fiir @ € R* und a > 1 gilt [aM] = |a?] < 1.

)
)
(e)
(f) Essei a =ag +a;V/2+ az(V/2)? € R* und « > 1. Dann gilt a; > 0 fiir i € {0,1,2}.
Hinweis:
Betrachte die Ausdriicke a(®) + ¢Fa®) 4 (%@ fiir k € {0,1,2}.
(g) Esgilt R* = {(~1)™ - n*: m € {0,1},k € Z} mit der Grundeinheit = 1 + /2 + /2.

(h) Finde sdmtliche Losungen der Diophantischen Gleichung 3 + 2y2 + 422 — 6xyz = 1.
(14 Punkte)

2. Finde Polynome f(z), ¢1(x), ¢2(z) und g¢3(x) mit
fl@) -1 = 2 q(z)

fl@)—z-1 = (2®+1)-ga(x)
fl@)—a = (:E2—|—2)~q3(x).

(6 Punkte)

3. Lose die Gleichung 23 + px + ¢ = 0 mit p,q € Q. (4 Punkte)



